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Paragraf 179 Ärendenummer KF2023/113 

Interpellation om 10-åriga processer i Enköpings 
kommun (S) 

Kommunfullmäktiges beslut 
Interpellation får framföras. Kommunstyrelsens ordförande besvarar 
interpellationen vid nästa sammanträde.   

Beskrivning av ärendet 
Jesper Englundh (S) har lämnat in en interpellation ställd till kommunstyrelsens 
ordförande Peter Book (M) om 10-åriga processer i Enköpings kommun.  

Beslutsunderlag 
Interpellation, Jesper Englundh (S), 2023-11-08 

__________ 
 
Beslutet skickas till: 
Peter Book (M), för åtgärd 
Jesper Englundh (S), för kännedom 
 



 

Socialdemokraterna i Enköping E-post: enkoping@socialdemokraterna.se 
Kyrkogatan 15 Telefon: 070 – 663 15 93 
745 31 Enköping Hemsida: http://socialdemokraternaenkoping.se/ 

Enköping 2023-11-08 
 

Interpellation: 10-åriga processer i Enköpings kommun? 
 
Att frågan om stattgropen i Enköping dragit ut på tiden är alla överens om, och en rad åtgärder har vidtagits 
för att liknande fördröjningar ska undvikas i framtiden. För företag och investerare är en kommuns planer 
av avgörande betydelse. Det handlar då både om förutsägbarhet och beslutsförmåga.  
 
En kommun som inte förmår följa sina planer skapar osäkerhet för investerare. Kommer planen för området 
intill min byggnad att gälla? Kan jag lita på kommunen?  
 
En kommun som inte förmår fatta de beslut som krävs för att genomföra nya planer skapar på samma sätt 
osäkerhet av ett annat slag. Hur länge dröjer det innan vi kan få hyresintäkter? Hur mycket jobb är det värt 
att göra om kommunens beslutsprocess ändå drar ut på tiden? 
 
Den 7 oktober i år ställde Enköpingsposten frågan om hur lång tid en ny process för stattgropen skulle ta. 
Alltså en ny byggherre, eventuell detaljplan, bygglov och bygge. 
 
Kommunen svarade: "Uppskattningsvis 10 år". 
 
Tio dagar senare uttalade kommunstyrelsens ordförande Peter Book själv i samma tidning att "vi är väldigt 
senfärdiga med att komma till beslut", något som förstärker bilden av Enköping som en kommun där det är svårt 
att investera. 
 
Med anledning av detta lämnar jag följande interpellation till kommunstyrelsens ordförande (KSO) 
Peter Book: 
 

1. Delar KSO bilden av att en process från markförsäljning avseende en färdig tomt i Enköping till 
färdig byggnad skulle ta 10 år? 

2. Vilka risker medför det i så fall för Enköpings kommun när det gäller att vara attraktiv för 
investerare och att skapa nya arbetstillfällen? 

3. Anser KSO att 10-årsscenariot är en rättvisande bild av planarbetet i Enköping? Kommunen har 
trots allt vuxit med över 18 procent eller nästan 7500 invånare bara under de 10 senaste åren. Under 
samma period har en rad nya arbetstillfällen tillkommit i nya byggnader i nya arbetsområden. Under 
några år med socialdemokratiskt styre under perioden fattades beslut om bland annat 
Pepparotsbadet, Nya ishallen, Nya Westerlundska gymnasiet, Idrottshallen på Enavallen 
och Konstgräsplanerna i Fanna. Beslut som idag är självklart och tydligt synliga i stadsmiljön i 
Enköping. 

4. Vilka åtgärder är KSO beredd att vidta för att vända den egna bilden av Enköping som en kommun 
där viktiga beslutsprocesser fördröjs upp till 10 år? 

 
 
Jesper Englundh 
Socialdemokraterna i Enköping 
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